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A vádak.
Debrecen, április 9.

A mostani koalíciós kormány, 
de főképp a függetlenségi párt el­
len gyakran hangzik fel a vád, hogy 
miután kormányra jutott sem igyek­
szik elveit megvalósítani, hanem a 
67-es alapra helyezkedve, azt az 
irányt követi, amely szerint a sza­
badelvű kormányok uralkodtak hosz- 
szu évtizedeken keresztül. Ez pedig 
nem egyéb, mint a nemzet ellen 
elkövetett árulás, mert az ilyen 
irány az osztrák érdekek szolgála­
tát jelenti.

Ezt a vádat pedig éppen azok 
emelik, akik 38 esztendőn keresz­
tül egyebet se tettek, mint megala­
pozták azt a kormányzati rendszert, 
amely Magyarországot csakugyan 
osztrák igába hajtotta. De bezzeg, 
akkor nein volt árulás. Egymás 
után lehetett feladni a nemzeti jo­
gokat és lehetett csorbát ütni az al­
kotmányon, mert a katonailag, szi­
gorúan fegyelmezett mameluk had­
sereg mindent megszavazott, mint a 
parancsolat. És ha a generális azt 
mondta a fehérről, hogy az fekete,

az egész sereg megesküdött, hogy a 
fehér: fekete.

Soha egyetlen szót sem ejtettek 
nemzeti hadseregről, magyar ve­
zényszóról, külön vámterületről, ön­
álló bankról stb. A nemzed eszmé­
nyek és törekvések a legcsufosabb 
kudarcot szenvedték minden vona­
lon s a magyar hazafiság gúny olá­
sát, divatos irodalmi műfajjá emel­
ték, amely hitványságnak még ma 
is vannak képviselői.

És most ezek ajkáról hangzik 
legkeményebben a vad. Ezek az 
urak 38 esztendőn át semmi egye­
bet nem tettek kormányaikkal egye­
temben, mint hizlalták és növelték 
Ausztria erejét, hogy mentői jobban 
láncai közzé szoríthassa Magyar- i 
országot. Az osztrák pedig élt az­
zal a jó alkalommal, melyet a Ma­
gyarországon uralkodó osztrákpárt 
nyújtott. A maga részére foglalta le 
teljesen az állami önállóság minden 
tényezőjét. — Pénzügyünk teljesen 
osztrák direkció alatt állott, a had­
sereget teljesen a maga részére fog­
lalta le, a külképviselet teljesen 
osztrák volt. Iparunkat, kereskedel­
münket a szó teljes értelmében el- ;

nyomta és megfojtotta s arról is 
gondoskodott, hogy a külföld csak 
úgy vegyen tudomást Magyarország­
ról mint egyik adófizető osztrák 
tartományról.

A nemzetet a siilyedés, a pusz­
tulás lejtőjére juttatták s dicsőséges 
uralmukat a Kristóffy-féle abszolu­
tizmussal tetőzték be. Ekkor már 
császári helytartók dúltak az ország 
minden részéneu és politikai para­
ziták vették kezükbe a közigazga­
tást. Az alkotmány hajója sülyedés- 
nek indult. És ebben a végső, én­
ben a kritikus pillanatban lépett ak­
cióba a különböző pártokból egye­
sült koalíció, hogy megmentse az 
országot a katasztrófától.

Arra vállalkozott a koalíció, 
hisz egyébre nem is lehetett vállal­
kozni, hogy a feldúlt alkotmányos 
rendet helyreállítja s azután a vá­
lasztói jog életbeléptetésével refor­
málja. Bizony szívesebben vállalko­
zott volna arra, hogy elveit minden 
vonalon megvalósítja, de a régi sza- 
badelvüpárt, akiknek a soraiból ma 
vádakat kovácsolnak, odáig juttatta 
Magyarországot, hogy örvendeni kel­
lett annak is, ha sikerül valamiképp

A sóhajok könyvéből.
Fulánkos nyelvű apró férgek,
Poavánjukbwn, hogy meg nem férnek: 
Szivemre kúsznak s egyrn marnak, 
Fogyó véremet egyre szívják 
S védelmezőim nem akadnak.

Rikoltozik a pletyka szája,
A rágalom v>.d táncát járja,
Mindenütt, hal szivem nem értik 
S nem tudják, hogy szent fájdalmaktól, 
Nagy csöndben bár, — de egyre vérzik.

S csodálatos, — magam sem értem, — 
A foreg-csipést meg sem érzem 
S a rágalom, a pletyka régen,
Mint jégkóreg a napsütési e:
Úgy pattogott le rólam éppen.

Fulánkos nyelvű apró férgek 
Célt én velem sohasem érnek,
A vó emet hiába szívják,
Az ón nagy szivem agyonmarni 
Bármint akarják, csak nem bírják.

S hulljon bár vére, rája törve,
Olyan féreg, hogy azt megölje,
Sohasem fog egy is akadni 
S a benne élő nagy s megszentelt 
Fájdalmaktól fog megszakadni.

De előbb, kik utamba álltak 
És sárral, szennyel megdobáltak,
A :o < v, — nékik meubocsáj va, —
Dalok szárn>6n feléjük szállva 
— Amint szivemben él ez álom: — 
Virágokkal visszadobálom.

Szathiuáry Zoltán.

I

Nagy gondolatok.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —

A férfinak ereje a szépsége, a nőnek 
pedig szépsége az ereje.

*

Mai nap még a tudás célja csak a „még 
több tudás* * lehet.

*

A formák hazudnak, egyedül a termé­
szet igaz 1 ^

Sokan csak azért hisznek Istenben, mert 
félnek a lót utáni bizonytalanságtól.

*

Akkor a miénk a világ, amikor teljesen 
megfeledkezünk róla.

Boldog, aki a mától nem vár semmit, 
nem gondol a holnapra és nem emlékezik a 
tegnapra.

Minél függetlenebb valaki, annál inkább 
függővé fisz téve — önmagától.

*
Ör gkorában szeret az ember az öröklét 

előtt még egyszer örülni a röpke időnek.
•

A legtöbb dolgot nem azért hisszük, 
mert igazság, hanem azért igazság, mert 
hisszük. *

A tisztaságról szoktunk a Iegtisztátln 
nubbul beszélni.

*

Miként a homályból ragyog fel gyak­
ran a légiündöklóbb napsugár, úgy nemtelen 
indulatokból is fakadhatnak nemes tettek 1

•
Sok ember azt hiszi, hogy ha 6 követ­

kezetesen a rendes felfogástól elütő nézete­
ket hangoztat, akkor már kiváló ember.

*

A nemes küzdőt csak maga a harc ér­
dekli, a győzelem többé nem.

•
Sokszor jobb, ha az álom álom marad, 

mert a valóra ébredve szörnyű lenne a ki­
ábrándulás.

A formaság gyakran túléli a lényege

Tavaszi cipő különlegességekben FI FFMRFIM és KLEIN
A legolcsóbb árban szerezhetők be:oagyválaszték. cipőüzletóben. A- nagytói-sde melleit.
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KIÁLLÍTÁST 
ték látható 
olcsóbb árak 
ban kaphatók

butorraktárában

T nyitottam a legjobb készítésű bútorokból. Gyönyörű válasz- 
ebédlő, szalon hálószoba és egyéb bútorokban, melyek a leg-

' WEISZ GYULA Ml]"
zóchenyi-utoa lö. ■2561333.
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a ftíldült alkotmányt helyreállítani, 
a rajta ütött réseket betömni.

A koalíció kormányát tehát 
olyan váddal illetni, mintha áruló 
politikát követne, csak a politikai 
közélet letört, szomorú alakjainak 
tehetetlen dühétől telik ki. Amit a 
szabadelvű kormányok elkótyave­
tyéltek, egyszerre visszaszerezni tel­
jes képtelenség. Es amelyik politikus 
vagy államférfi egy ilyen merész 
va banque-játékhoz kezdene, az az 
ország alkotmányát, a nemzet jövő­
jét dobná kockára.

A vádak tehát a politikai harc­
modor minden hamis és hazug jel­
legét magukon viselik. A bűnösök 
vádolnak, a hazugok serkentik mun­
kára a dolgosokat és azok beszélnek 
ma nemzeti függetlenségről, akik 
annyi évtizedeken át megtagadták 
és üldözték a függetlenségi eszmék 
harcosait.

De a vádak hatás nélkül hang­
zanak el. A nemzet jól látja és jól 
jól tudja, hogy a függetlenségi párt 
nem mondott le eszméiről és törek­
véséről. Jól látja, hogy a lehetőség 
határain belől, minden kormányzati 
ténykedés oda irányul, hogy telje­
sen megbontott közállapotokat, a 
bűnös mulasztásokat korrigálja és 
helyrehozza Lépesről lépésre lehet 
csak visszafoglalni azt a tért, amit 
a szabadelvű cégér alatt árultak és 
adtak el az osztráknak.

Politikai hírek.
—Kíz&lyi kéziratok. Budapestről 

táviratozák: A kormányhoz ma ér­
keztek meg az első ülésszakot be­
záró s a második ülésszakot meg­
nyitó királyi kéziratok.

Az ember nem lehet sohasem, tutember,
de állattá búrodkor snlyedhet.♦

Úgy szeretjük az éle'et, hogy a megölő, 
halálos kin is gyönyör nekünk, mert az uioisó, 
amit éreztünk.

*

Az ember mm mondja rreg felebarát- 
já ak lóla v.ilo 6>zn:e véleményé:, de visz- 
soivenáskép elvárja attól hogy az sem mondja 
mi g neki az övét.

Nines boldogt 1 >nabb ember, mint aki- 
I ek gondolatai állandóan önmagara verődnek 
vissza.

*

Az emberek csndála^raméllóan méisé- 
k-ltek azokkal a követelményekkel szem- 
b n, umelytket maguk ellen kellene támasz­
taniuk 1

*

Minél tökéletesebb eszményképet vá­
lasztanunk magunknak, annal kiválóbbak 
lehetünk. *

Az asszony olyan, mint a „quadratura 
circuli“, amely elméletileg megvan már oldva
de gyakorlatilag sohasem lesz.

*

Egy nő, akinek szeméből nem sugárzik 
e'ő a méretet; szén sohas,,m lehi-t.

A házszabályra™ vitája. ]
A képviselőház ülése.

— Saját tudósitónktól. — :
Budapest, április 8. I

Justh Gyula elnököl az ülésen. í
Jelenti, hogy a Szóehenyi-lakomán 

Návay Lajos vezetésével vehetnek részt a 
képviselők.

Uj interpellációkat jegyeztek be: Polit 
Mihály a szerb kereskedelmi szerződésről, 
Nagy György a titkos tanácsosok eskü- I
jéről. S

Hoffmann Ottó indítványozza, hogy i 
mert szünet következik, kéri, hogy már ! 
egy órakor térjenek át az interpellációkra. j

Az elnök hozzájárul a javaslathoz, mire ! 
a Ház ilyen értelemben határoz.

Következik a Nagy Emil-fóle ház- j 
szabályreviziós indítvány harmadik pontja.

Nagy György a házszabályokhoz szól. ! 
Felolvassa tegnapi beszédének egy részletét, • 
amidőn szigorúan a tárgyhoz szólva, az al- j 
elnök megvonta tőle a szót. Szóló a leg­
szigorúbban tárgya keretében mozgott, szó- | 
lásszabadságát tehát Rakovszky megsértette, j 
Követeli, hogy minden elnök respektálja a i 
szólásszabadságot, amelyet az alelnök tegnap ! 
erőszakosan megsértett.

Elnök: Ezért rendreutasitom.
Kmety Károly benyújtja a harmadik , 

szakaszhoz ismert módosítását, amely ki- 1 
veszi a revízióból a közös ügyeket, az Ausz- , 
trióval egyezményes ügyeket és az újonc- \ 
ügyeket és kimondja, hogy a választói ; 
reform letárgyalja után, de szentesilése 
előtt kell a végleges házszabályokat meg­
alkotni. Indítványa ismeretes, azért nem j 
akarja hosszasan indokolni. Az indítványnak , 
ugyan eredetileg és az volt a célzata, hogy I 
az említett ügyek kivétessenek, de célszerű 
a kivételeket taxatíve felsorolni. Ami a 
Szappanos István vezérlete alatt álló párt 
észrevételeit illeti.

— Éljen Szappanos: — kiáltozza a 
balpárt.

Kmety Károly: En meg bízom a füg­
getlenségi pártban, hogy a végleges ház- 
s/abályievi ió alól is kivonják a fent jelzett 
ügyeket. Kéri módoáiása elfogadását,

Gróf Andrássy Gyula röviden jelezni 
akarja ádásponiját. A Nagy-tóle indin ány- 
nak ki-zdetétől az volt a lényege, hogy a 
katonai ügyeket kikapcsolják. Az eredeti 
szöveg azonban talán nem egészen szer-n- 
c-ósen, felreói tétekre is alkalmas volt. Én 
feltétlenül a teljes világosság és szabadság 
me lett vagyok, ezért Kmey indítványához 
hozzajá ulok.

Nagy György: A Kemty-fóle indítvá­
nyért egyedül a balpáriot illeti a dicsőét gl 
(Nagy zaj.)

— O ió I
— Micsoda szerénység 1
— Hal tan beszéd.
Nagy György: Be fogom bizonyítani. 

Én szöu liam fel az iráni, hogy a katonai 
ügyeket ki kell venni és épen az én fel- 
s.ólalásom győzte meg Kmety Károlyt. 
(Nagy zaj és derültség.)

Egy hang: Üsd rá a patentot.
Nagy György: Mi voliunk, akik fo!y- 

ton eggi d lmunknak adiuuk kifejet ést. Mi­
után így a dicsősegi kérdést elintéztük volna, 
(nagy z»j es derulti-ég) nem tanom efogen- 
dőuen Kmety módosítását. Kimondottam, az 
összes katonai ügyeket ki kill vermi. Érre 
nézve határozati javaslatot terjeszt be. Hosz- 
szas n indoko ja határozati javaslatát és 
említi, hogy az önálló bankról is kell intéz­
kedni.

Elnök: Tessék a tárgynál maradni, kü­
lönben megvonom a szót.

Farkasházy Zsigmond : Ez a tárgyhoz 
tartozik.

Elnök : Rendreutasitom a képviselő 
urat Nem tűröm, hogy folyton kötekedjék 
az elnökkel és ha így folytatja, a menteuni 
bizottsághoz kérem utasitani. (Nagy zaj és 
helyeslés.)

Nagy György különösen hangsúlyozza 
annak szükségét, hogy a katonai kérdéseket 
ki kell vonni a házszabályrevizió alól. Egyet­
len egy kötelessége van a Haznak Az ál­
talános választójog törvényjavaslatának el­
intézése. Azt pedig a sürgősség alapján tár­
gyalni nem helyes. A belügyminiszternek 
kötelessége volna ösmerleti i az általános 
választójog törvényjavaslatát, ha arra nézve 
sürgősségét kívánja kimondani a házszabály- 
revízió utján. Kéri a Házat, hogy kitérhes­
sen a választójog kérdésére.

A Ház többsége nem ad rá enge­
délyt.

Nagy György : Kmety indítványával 
nincsenek kivéve az összes katonai kérdések 
a sürgősségi javaslat alól. Szeretné, ha 
Kmety ily irányban módosítaná javaslatát. 
Szóvá teszi ezután az önálló magyar nem­
zeti bank ügyét is, mint olyat, mely szigo­
rúan a házszabályrevizióhoz tartozik.

Návay Lajos elnök : Megvonom a
szót.

Farkasházy Zsigmond a házszabályok­
hoz kér szót. Előbb azonban felemlíti, hogy 
újabb időben más elbánást és eljárást tanú­
sítanak a ház egyes csoportjaival szemben.

Elnök : Rendreutasitja ezért a szó­
nokot.

Farkasházy Zfigmond: Azért említi 
fel az elnökségnek ezt az eljárását, mert az 
a Ház tisztviselőire is átragad. Felemlíti, 
hogy Fenyvesi, a gyorsiroda főnöke megta­
gadta a gyorsírói feljegyzések megmutatását. 
Megtagadta önkényesen, minden eddigi gya­
korlattal ellenkezve, azt mondván: „Ha erre 
nincs szabály, hát én majd csinálok.“ Feny­
vesi Soma arrogálja magának azt a jogot, 
hogy a képviselőket megakadályozza abban, 
hogy meggyőződést szerezhessenek az ülésén 
történtekről. Amidőn ezt az elnökség tudo­
mására adja, szóvá teszi azt a szómegvonást 
is, melyben Návay elnök Nagy Györgyöt 
részesítette. A figyelmeztetések során Nasty 
György kapott ugyan két figyelmeztetést, de 
konsiHiáitatott, Uogy azok lóvedesen alapul­
tak. A szómegvonás tehát nem volt jo­
gosult.

Elnök: Kijelenti, hogy a felszólalás első 
része nem tartozik a házszabályokhoz, mert 
az az ügyrend kérdése. Egyébként helyesli 
Fenyvesi eljárását. Ami pedig a szómegvo- 
nás kérdését illeti, kijelenti, hogy ezekután 
arra válaszolni sem érdemes. (Nagy zaj, taps, 
helyeslés.)

Farkasházy Zsigmond : Ez a pártat­
lanság I Siepriii vagy unk I (Z .jongás.)

Mezőfi Vilmos: Példátlannak tartja, 
hogy az altal-inos választójogot házszabály- 
revízió eióz e n eg.

A politika körül.
A hoivat bán Budapesten.

Az obstrukció haldoklása.

— Fővárosi munkatársunktól. —
Budapest, április 7.

Báró R moh Pál horvát bán ma reggel 
Budapestre érkézéit s korán eljött a kepvi- 
se őhazba, ahol hosszasabban tanácskozott 
Josipovich Géza ho:vát miniszterrel és We- 
kerle Sándor miniszterelnökkel. Munkatár­
sunk megkérdezte, igazak-e a fairek, melyek 
a kormány és a horvát koalíció közt indított 
tárgyalásokról beszéltek.

— Szó sincs tárgyalásokról — felelte a 
báró. — A politikai helyzet változatlan Hor­
vátországban. Tisztára esik fontos pénzügyi
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BuJ“p™'Lk6,déSefc eli,,téz6,e vége,t iö,tcm , folytán előnyösebb helyzethez jut-
a bán valószínűleg még ma este Záy- ' szóval értékesebbekké

rábba utazik. ° | válnak.
... . ,,, , , * j Minthogy ezen értél;növekedés-

A képviselőházban egy kis meglepetést j hez az ingatlanok tulajdonosaik
SK°E,,a,Äi\zCirakr a'S i Mtí't8! ',lé-lkül'6gyedül IT™

” ' ‘ a képviselőket érdekel- j ^munkaMtai s szerencsés helyze­
tüknél fogva jutottak,jogszerű dolog

a hiteket, melyek 
hetik.

Ilyen volt közöttük az, hogy április hó 
11-én, szombaton ünnepélyes istentisztelet 
lesz a budavári - Mátyás-templomban, amely 
ismntiszteletre a képviselők tisztelettel meg­
hivatnak.

Ezen a napon van ugyanis a hiva'alos 
nemzed ünnep, melyet a 48-iki törvények 
szentesitósének emlékére iktaUatott törvénybe 
Bánff/.

Abból, hogy szombaton ünnepi isten- 
tisztelet lesz, azt következtetik, hogy szom­
baton, már nem lesz ülés.

És ez igen valószínű, mert a bázsza-

az, hogy ezen érték emelkedés után 
illetéket szedjen a város, az emel­
kedett érték bizonyos százalékában.

Á város szabályrendeletet is ké­
szített az értékemelkedések meg­
adóztatásáról s az erről szóló sza­
bályrendeletet tegnapi ülésén tár 
gyalta a jog- és pénzügyi bizottság. 
Az alapos munkálatot elég szeren­
csesén módosította a bizottság, amely

... azonban egy igen fontos modosi-
bályrcviz o vitája láthaiolag utolsó pillanatait tásról megfelejlkezett. Az órtékemcl-
6a. A nemzetiségek nincsenek sehol, ók tűn- kedési il letek At n.,vnnia __ „ hívnttletőies1 elvonnánk a hnir.nrt uravcr, I íiietf két ugyanis a bizott-tetőleg elvonultak. A balpárt ugyan fényé 
getődzik még egy kicsit, de ennek a fenye­
getnek aligha lesz magja.

Mindössze ketten-hárman fognak föl­
szólalni; úgy, hogy ho nap, de legföljebb 
holnapután tető alalt lesz a revízió. Lengyel 
Zol ián már be se jár a Házba, mert a nagy 
pőr előkészítésével van elfoglalva. A vitát te­
hát csak Farkasházy, Nagy és Molnár fogja 
tovább vinni.

*

Caernoch János Csanádi püspök ma 
megjelent, a képviselőházban, ahol óvációk- 
kal fogadták s megéljenezték, — A püspök­
képviselő összeférhetetlenségi ügyét holnap 
fogja tárgyalni az összeférhetetlenségi bi­
zottság.

Közgyűlési tárgyak.
Az ingatlanok értékemelkedésének 

megadóztatása.

Uj szabályrendelet.
— április 9.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen 
városa rálépett arra az útra, mely 
modern nagy várossá való fejlő­
déséhez vezet. Villamosvilógitása, 
vízvezetéke, csatornázása már java 
munkában van, hogy a közel jövő­
ben megvalósuljon. Monumentális 
építkezések vannak tervbe véve, a 
városszabályozás nagy munkája ki 
van tűzve, hogy uj utcák, terek nyi­
tásával, vagy szabályozásával uj, j 
impozáns képet nyerjen a város.

Mindezek az újítások természe- í 
tesen magukkal hozzák azt, hogy a ' 
város kül- és belterületein az uj 
közmunkálatok által előnyösebben 
érintett telkek, házak értékükben 
emelkednek. Az erély megmaradá­
sának fizikai elve e téren is alkal­
mazható, az az órtókösszeg ugyanis, 
melyet a város uj utcák nyitásúba, 
vagy kibővítésébe, uj terek képzé­
sébe, utca kiköveztetésébe, csator- 
náztatásba, stb-be befektet, nem vész 
el, hanem más formában megmarad. 
Jelen esetben a befektetett összeg 
egy része azon ingatlanok, házak, 
telkek értékét növeli, amelyek pél­
dául az uj utcák nyitása folytán 
frontot kapnak, a terek képzése

yams
ság által elfogadott szabályrendelet 
értelmében — bármily alacsony ér­
tékemelkedés után ki fogják róni 
s mindenmás körülményre való 
tekintet nélkül az érlékemelkedési 
összeg 200 százalékában.

Mi jobb szerettünk volna az 
illetékben progresszivitást látni, de 
ha ebbe már nem ment bele a bi­
zottság, azokat a különben is sok 
teherrel sújtott szegényebb háztulaj­
donosokat, akik az értékemelkedéssel 
járó előnyt kihasználni nem tudják, 
fel kellett volna menteni ezen újabb 
megterheltetés alól, mert hisz azok­
nak, akik nyert és konstatálható 
előnyeiknek hasznát bármily okok­
ból nem láthatják, az értékemelke­
dési illeték kétségkívül megterhel- 
tetós. Ezért feltétlenül ki kellett 
volna kötni, hogy egy bizonyos 
minimális értékben, például a bel­
területen ötezer korona értéken alul 
levő ingatlanuk 50 százalékos érték- 
emelkedésig illetékkel meg nem ró­
hatok. Mert arra a szegény emberre, 
akinek5000 korona értékű háza 6000 
korona értékűre emelkedik s 20 
százalék mellett 200 korona illeték­
kel lesz megróva, e kétszáz korona 
igen nagy, talán elviselhetetlen te­
her lesz.

Az ülésről szóló tudósításunk itt kö­
vetkezik :

Az ülésen Bészler Károly tanácsnok 
elnökölt. Jelen voltak Kovács József polgár­
mester, Roohlicz Arthur, Magosa György dr. 
főügyész, Kardos László, Körösi Kálmán dr., 
B. Nagy Sándor, Juhasz Ignác, Komlóssy 
Arthur, Hochfelder Jakab.

A szabályrendelet-tervezet.
Az ülés megnyitása után Vargha Károly 

tb. tanácsnok az ingatlanok értékemelkedése 
után kiszabandó illetékről készített azabály- 
rendelet-tervezctot terjesztette elő. E szabá'y- 
rendelet elkészítésével a jog- és pénzügyi 
bizottság Magoss György dr. főügyészt, Aczel 
Géza főmérnököt, Vecsey Imre főjegyzőt és 
Roncsik Lajos főszámvevőt bízta meg, kik 
elkészítették a tizenkét pontból álló javas­
latot. Kéri annak általánosságban való elfo­
gadását.

A bizottság a tervezetet általánosság­
ban elfogadta s azután áttért a részletes 
tárgyalásra.

Az első pontnál Körösi Kálmán dr.

szólalt fel. Kívánja, hogy az első szakasznál 
mondják ki, hogy az illetékesből befolyó 
pénzt hova fordítsa a város, tize inte város- 
fejlesztési célokra kell fordítani. Azt is java­
solja, hogy ileióket csak a közvetlenül érin­
tett telkekre róhasson ki a város. Kifogás-ója 
azt, hogy az illet kék igen magas száz lék- 
bán varrnak megállapítva. Javasolja tovabt á, 
hogy urnák kövezése, csa!ornák épiiése foly­
tán előállóit ér ékemeikedós után sehol se 
vessenek ki illetékeket, hanem inkább mond­
jak ki, hogy az ily közmunkák bekerüesi 
költségeinek bizonyos hányadát fi'.essá-c az 
illető háztulajdonosok. Elég a közmunkák 
terheihez való kötelező hozzájárulás kimon­
dása, külön illetéket méltánytalanság kivetni. 
Némely háztulajdonos az így előálló előnyt 
10 évig sem tudja kihasználni. Indítványozza, 
hogy teheremelkedési illetéket csak utca- 
nyitás és térnyitas áltál előállható énék- 
emelkidósnei fi,essenek a közvetlenül érde­
kellek.

Kardos László méltányosnak tartja, 
hogy ériekemelkedési illetékeset rójjanak ki 
azon telkekre, melyek közmunkák folyián 
értékükben emelkednek.

Magoss György dr. reflektál Körösi 
felszólalására. Kijelenti, hogy a tervezetben 
is úgy van kimondva, hogy az illetékekből 
befolyó pénz városszópitósi, fejlesztési cé­
lokra fordiiandó. A pénzt a házipénztár 
csupán kezelni fogja. Azt nem lehet kimon­
dani, hogy illetéket csupán a közvetlenül 
érintett telkek tulajdonosai fizessenek. Ame­
lyik telek értékben emelkedik, fizessen is 
illetéket.

B. Nagy Sándor szintén amellett van, 
hogy csak a közvetlenül érintett telkeket 
rójják meg illetékkel.

Kovács József polgármester kifejti, 
példákkal igazolja, hogy a közmunkák által 
összes érintett telkeket jogosan adóztatják 
meg illetékkel.

Á bizottság az első szakaszt elfogadja.
A második pont azt tartalmazza, hogy 

mely közmunkák után előálló értékemelkedés 
után kell illetéket fizetni. Nevezetesen utcák 
nyitása, szabályozása, terek szabályozása, 
középületek emelése, uícacsatornázás, köve­
zés folytán előálló értékemelkedésnél.

Körösi Kálmán folytatja azon iuditiá-" 
nyát, hogy utcakövezós és csatornázás foly­
tán keletkező értékemelkedes na szolgáltat­
hasson a! ipot illeték kivetésére.

Juhász Ignác az eredeti szöveget tartja 
helyesnek. Hivatkozik arra, hogy a város 
körül újabb, meg újabb telepek keletkeznek, 
melyek lassanként mind igényt fognak tar­
tani arra, hogy csatornáztassa, köveztesse, 
világítással ellássa őket a város. Ezek uj 
terheket jelentenek a városra s méltányos, 
hogy ezen terhekhez magok az érdekelt 
telek vagy háztulajdonosok is hozzájárul­
janak.

Magoss György dr. kifejti, hogy a csa­
tornázásról és járdaépítésről szóló szabály­
rendeletet nem terjed ki a külsőségi kre, 
csak a belterületre, igy szükséges, hogyha a 
külsőségen ilyen közmunkálatokat eszközöl­
nek, azokhoz az érdekellek is hozzájárulja­
nak. A bizottság a 2. §-t is eredeti szövege­
zésben fogadja el. Úgyszintén a 3, 4, 5, ü ik 
szakaszokat is csekély módositásskkal.

A* illetékek nagyság».
A 7-ik szakasz tartalmazza a legfon­

tosabb intézkedéseket, m vezetesen azokat, 
hogy az értékemelkedési illeiékeket az illető 
telkek emelkedett értékének hány százaléká­
ban állapítsak meg. A tervezet erre vonat­
kozólag igy intézkedik: Ha 10 százaléknál 
nagyobb, de 20 százalékot meg nem halad, 
az 11 etók az ertókemelkedés 40 százalékába , 
ha 20 százaléknál nagyobb, de 40 százalékot 
túl nem halad, annak 50 százalékában, ezen 
felül való értékemelkedésnél pedig ennek 75 
százalékában állapítandó meg.

Komlóssy Arthur a percentuális meg­
állapítást helyesnek tartja, de javasolja, hogy

Mindenki siessen a

KÖZPONTI CIPŐ- és KALAP ÁRUHÁZBA
Dreher sörcsavnok mellett, ahol 1 pár férfi Chevreaux cipő 5 forint, 1 pár női Chevreaux cipő 4 forint. Legszebb férfi kalapok 1 forint 
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az illeték kirovását ne kössék a 10 százalé­
kos ón ók emelkedéshez, hanem 10 százalék­
nál kiesebb értékemelkedést is rójjanak meg

Körösi Kálmán dr. a 10 százalékot 
elfogadja általános határul, de kívánja, hogy 
kössek ki azt a minimális értékemelkedési 
összeget, amelyet 10 százalék határon alul 
is megrójjanak illetéknél.

Magosa György dr. ragaszkodik a 
progresszivitáshoz s az ez alapon kidolgozott 
tervezetet ajánlja elfogadásra.

Komlóssr Artur indítványozza, hagy az 
illetéket bármily mér ékü ér és emel kedésnél 
az értékeiéi kod 58 20 ^százalékában áll apítsak 
meg. A bizottság elfogadja az indítványt.

Ezu án letárgyalták a hátralévő ponto­
kat mire az ülés véget ért.

Életunt emberek.
öngyilkosságok » megyeben.

— április 9.
(Saját tudósítónktóli Hosszú szünet 

után ismét tömegesen lépnek a napi krónika 
eseményei közzé az öngyilkosságok Myre- 
másra dobják el magúktól az elkeseredett 
szivű emberek az életet. Tegnap a ™eKye 
két városában is történt öngyilkosság. Mind­
két öngyilkosságnak családos ember az ál­
dozata, javakorban levő családapák dobták 
cl maguktól az életet, melynek jórészét 
kinban-b»jban már leéltek s most egy körry- 
nyelmü pillanatban megváltak tőle.

Böszörményben jómódú embernek is­
merték M ster István csizmadia mestert. Az 
utóbbi időkben Mester István az alkoholnak 
adia magát s emiatt csaladjával folytonosan 
perpatvarban élt. Mesterségét is lassanként 
elhanyagolta és ilyenformán hazukban sérti 
vendég volt a s-ükseg. A szerencsétlen em 
bérnek mindene az alkohol volt, családja 
tagjaival durván bánt, mnnkájával ugyan 
keveset keresett és azt is mi .dig eiitta.

Ezeknek a szomorú állapotoknak még 
szomorúbb vég■ let. Tegnap Me-ter István 
egyedül maradt laká-áb m. Hozz..tar ózni el­
távoztak már megelőzőleg. Mester István 
ekkor bes.ndett egy c-omó pa inkát és a 
mestergerendára felaka-tz'ota magát Mire 
tettét észrevették, már halott volt. Az ön­
gyilkos mindössze 40 é et élt, nagy c<aládo 
hagyott há'ra a legnagyobb nymiorban.

A másik öngyilkosság H jdunánás<n 
történt, Magi Istvánnak hívják az öngyil 
kost, kit a nyomovu-ág kergetett a h la ba. 
60 éves volt a szerencsétlen, gyengülő ere 
jóvei nem tudó t an yit keresni, hogy magot 
és családiét eliarthus a. Emiatt keseredett el. 
Tegnap deh-löit felakasztó! a magát. Euese- 
redett tettét nem vette é=zre senki s mm 
rátaláltak már halo't volt. A rendőibam 
ság vizsgálatot indított az öngyilkosság 
ügyébm.

denek, nem viselhették gondjukat, a gyere-fekÜtto ,.g,ü.6 .e,6dt=k é-
egy betörőbandát, de nem játékból, hanem 
amúgy igazában s olyan igazában dmgoztak, 
hogy tegnap már a rendőrség börtönébe ke
rUliekÉzek a reményteljes csemeték kol.du1^® 
közben loptak. Kéregetés végett sorba Járták 
a házakat és ahol szerét ejthettek, loptak is. 
Hanem ezzel még nem elegedtek meg, tel- 
keresték az üzleteket és vásárlás urugve 
alatt lopkodtak össze egy csomó kuloniele

A siker vakmerőbbé tette őket. A na­
pokban feltörték az egyik Degenfeld téri vas­
ukra: és egy csomó rövidáru cikket loptak 
ol onnan. A betörést a késő es i órákban 
hajtották végre, hozzávaló szerszámukat a 
handavezér, Kovács Imre szerzett hozzá. A 
lopott rövidárukat aztán eladogatták potom 
áron cigányasszoriyuknak.

Tegnap a Ró/s .-u ca egyik házából egy 
köcsögöt loptak, mel>ben 40 liter tejfel volt.
Ezúttal azonban szerencséjük elhagyta, észre­
vették s átadták őket a sarki rendőrnek, aki 
mig a többiekkel vesződött, addig a főemkos, 
Kovács Imre szépén megugrott. A szép jö­
vőjű fiatalokat a rendőrségen lezárták, ed­
digi megállapítások szerint huszonkét, lopást 
követtek el. A vizsgálatot folytatják el­
lenük.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

Az Uránná mai teljesen uj műsora.
1. Luna park .kivilágítva. (Látványos.) — 2. 
Á fiú bűne. (Életkép.) — 3. Poruljárt szerel­
mes. (Bohózat.) — 4. Liliputi táncok. (Szí­
nes kép.) — 5. A Farmer leány. (Drama) 
— 6. Kozákok gyakorlata. (Eredeti felvétel.) 
_ 7. Bérbeadó ház. (Bohózat.) — 8. Ten­
geri rablók. (Dráma.) — 9. A hamis pezsgő 
hatása. (Bohózat.) Műsorváltozás fentarlva. 
Előadások este 7, 8 és 9 órakor. Helyárak 
m nt rendisen. Holnap ugyanez a műsor. 
Mindég uj és változatos műsor.

Betörőbanda gyermekekből.
Apró gonosztevők.

— április 9.
(Saját tudósitónktól.) Tegnap délután 

egy rendőr öt apró, rongyos gyermeket ci­
pelt be összekötözve a bűnügyi osztályra. — 
Furcsa látványt nyújtott, amint az öt züllött 
fiúcska szép sorjában lépegetett r rendőr 
előtt, mivelhogy mind az öten egymáshoz 
voltak kötözve. . ,

A rendőrségi központon fél napig val­
latták az öt gyereket. Sok-sok bűn derült ki 
róluk. Az öt züllött gyerek valósággal egy 
bünszövetkezetot alkotott. Lopások és betö­
rések egész halmazata terheli lelkűket. A 
banda feje egy Kovács Imre nevű 14 éves 
zülött fiú volt, kinek már sokszor meggyűlt 
a baja a rendőrséggel, de idejekorán meg­
szökött a rendőrkezek elől. A többi csemetét 
CLomós József, Rezes Gyula, Rezes Ferenc, 
Novák Lajos és Komád! Lajosnak hívják. 
Egyikük sem töltötte még be a 13-14 évet. 
Szüleik, kik maguk is nyomorúsággal küz-

Szinnáz.
MŰSOR:

Csütörtökön Varázskeringő Operette, „A“
bérletben. .

Pénteken Carmen opera Qiovani Ferrari
lovag, hires olasz tenorista felléptével „B“ bér­
letben.

Szombaton Carmen opera Qiovani Ferrari 
lovag, hires olasz tenorista felléptével „C“ bér­
letben.

Vasárnap délután Császár katonái dráma 
bérletszünetben.

Vasárnap este Carmen opera Qiovani Fer­
rari, hires olasz tenorista felléptével kis bér­
letit n. ____

* A Sárga o«ibó. Tegnap este másod­
szor lépett fel Kovács Lili, a kolozsvári nem­
zeti színház tagja a debreceni s?ii pádon, 
Bak aj Erzsiké szerepében. Természetes ked­
vessége, kellemes megjelenése most sem ma 
r.idt határtalan s hanggal is jobban bírta, 
mint az előző esti nagyobb operett-partit 
Mindenes Ire szép reményekre jogosító te- 
he ség a Kovács L lie, különösen ha hangja 
fokozatos fejlődőre be fog következni. Az 
előadás eléggé kielégítene a kívánalmakat. 
Árkosi Vilmos gén jó volt mint pusziabiró 
8 Szakács Andor pedig Csorba szerepében 
szép, jellegzetes alakítást produkált. Vadász 
Lajos mint Bakaj András tetszett. A társu­
lat eme érdemes, minden szerepkörben hasz­
nálható színésze egyébként tegnap búcsúzott 
a debreceni közönségtől. A többi szereplők 
jó keretet alkottak.

Ferrari Qiovani lovag az olasz
tenorista, tegnap a délutáni vonattal Debre­
cenben érkezett és ma már részt vett a hol­
nap színre kerülő Carmen opera próbáján. 
Bizzet gyönyörű zenéje minden izében érvé­
nyesül Martonfalvy karnagy vezetése alatt. 
A legapróbb szerepek is elsőrendű kezekben 
vannak s a diszletezés és kiállítás a párizsi 
minta szerint történik, melyben a rendező 
segítségére van Gyöngyösy Viktor, a színház 
festőművésze.

* A varázskeringő mai előadásának
érdekessége, hogy Zsigmondi Anna, ki eddig 
a Franci szerepét játszotta, ma Zilahyró he- 
helyett először énekli a hercegnő szerepét. 
Francit Lónyai játsza.

* A Carmen előadásához jegyek már 
a mai naptól válthatók.

Lefelé a lejtőn.
Egy bankárt keresnek.

— április 9.
(Saját tudósítónktól.) Két évvel ezelő t 

jóforg aliuu bankirodája volt Debreoi nben 
Csetényi Emilnek, kit ezen a réven nagxon 
sokan ismertek. Csutenyi Emilt azonbm 
nagy úri passziói a tönk szélére jutattak s 
felhagyott az irodájával és eltűnt a városról. 
Senki sem tudott róla, hogy hol-merre jár s 
még barátai ismerősei som hallották hírét.

Most jött hir felőle, de nagyon különös 
alakban, egy hivatalos átiratban Petrozsény- 
ről. A petrozsényi csendórség küldte az ak­
tát, melyben egy riugy betöréssel kapcsolat­
ban szerepel Csetényi Emil neve.

Az átira1, mely nyomozásra hívja fel a 
debreceni rei dőrséget arról szól, hogy Pet- 
ruzsényben Reich Lázár petro-’sói.yi keres­
kedő házában ismeretlen tettes betört és 
készpénzben és értéktárgyakban 2310 koro­
nát rabolt el.

Eddig még ez nagyon közönséges ügy. 
De ezután jón a esett inójs. A nyomozásban 
a gyai u Cse'ényi Emilre esett, oki mint 
ü letvezető egyik petrozsényi papirkereske- 
dósbe I volt alkalmazva, de aki a betörés 
után nyomtalanul eliünt. Ez a körülmény 
csalt megerősítette a ciendőrok gyai újat és 
most átiratot intéztek a debreceni rendőrség­
hez, hogy kutasson itt Csetényi után, hátba 
itt tartózkodik, vagy az állítólag nála lévő 
értéktáigyakat itt próbálja elhelyezni.

A rendőrség nyomozást indított, de 
eddig eredmény nélkül.

J4irek.
A „Defczeczen* Betti' ksaztőeógt? ót kiado- 
hiváttlH Arany JánoE-nica 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi osantoR 
.. ,. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .

Márton Imrén© halála.
— április 9.

(Saját tudósítónktól.) Márton Imrét, a 
függetlenségi párt elnökét, a kiváló ügyvédet, 
ref. egyházi ügyészt, városunk előkelő társa­
dalmának egyik legagilisabb vezérférfiát 
súlyos csapás érte. Felesége Riedl Erzsébet, 
a nagymüveltségü, fenkölten gondolkodó, 
nemesséivü úrasszony tegnap délután hat 
órakor 48 éves korúban meghalt.

Márton Imrónó szembaja miatt vesze­
delmesebb természetű műtétet volt kénytelen 
elszenvedni. Az operáció a budapesti István- 
uti szanatóriumban történt, ahova kezel egy 
héttel ezelőtt felkisérte férje: Márton Imre. 
Az operáció nem jól sikerült s abból folyólag 
a nemesszivü úrasszony a^yhártyagyuladáet 
kapott. Ót nap ó a élet-halál közt szenvedet, 
amely idő alatt szerető férje a legnagyobb 
önfeláldozással ápolta.

Gondoskodisa azonban nem segítheted 
a beteg állapotán, valamint tehetetlen volt 
azzal szemben az orvosi tudomány is. Teg­
nap délután Márton Imrénó meghalt, nagy
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csapást mérve a köztiszteletben álló s széles 
kiterjedésű Márton-családra.

A gyászeset súlyosan érinti dr. Láng 
Sándort és nejét is. Utóbbi Márton Imróók- 
nek nevelt leánya volt.

Márton Imrénél nem hozzák h iza Deb­
recenbe, Budapesten fogják eltemetni a 
Riudl család sírboltjába. A halálhír a város­
ban általános részvétet keltett.

— Személyi hir. Benedek János a 
hajdúböszörményi kerület országos képvise­
lője, tegnap este Debrecenbe érkezett.

— Török Gábor kinevezése. A föld-
mivelésügyi miniszter Török Gábor főerdószt 
kinevezte a legfőbb erdészeti államvizsga 
vizsgáltató bizottságának tagjául. &

— A mai közgyűlés. A mai köz­
gyűlés 3 órakor veszi kezdetét. A közgyűlé­
sen Wes p; émy Zoltán főispán elnököl.

— Teljes tan >csillés. Teljes tanács­
ülés volt tegnap a városházán Weszprémy 
Zoltán fői pán elnöklete alatt. Az ülésen a 
tanacs a közgyűlés tárgyait vette előzetes 
tárgyalás alá.

— Húsvéti elekció. A húsvéti ünnepi 
legáciöválasziás, köznéven az elekció pén­
teken délu án 2 órakor veszi kezdetét ha­
gyományos formák között az akadémiai II. 
teremben, ahol a iheológus diákok vidám 
pipaszó, kulacsölelgetés és pattogó, tréfás 
ele,xciós versezetek olvasása közben válogat­
ják el a nekik tetsző ünnepkovettségi helye­
ket a közelgő husvet napjaira. Az elefálás 
eredményét lapunk szombati, vagy vasár­
napi számában a legátusok megnevezésével 
olvasóink számára hízni f.gjuk. Az elekció 
napjával az akadémia kőt tanszakán a hús­
véti szünet is kezdetét veszi.

— A fődarabont átutazóban.
Kristóffy József a darabontok hir- 
h dté vált tőmestere tegnap este a 
Budapestről jövő gyorsvonattal át- 
utozott a debreceni állomáson. A 
darabontvezér mátészalkai birtokára 
utazott.

— Az erdészeti albizottság ülése.
A közigazgatási eidés^eti albizottság ma 
délelőtt 11 órakor ülést tart a városháza kis 
tanácstermében.

— A Nagyerdő pusztítása. Török 
Gábor főerdész, bejelentene tegnap a tanács­
nak, hogy a Nagyerdőn, bár még ki sem 
zőldühek. a fák, pusztítást tapasztalt. Pana­
szolja, hogy a fűzfákat megfúrjak és nedvet 
elvibzik, ezt ugyanis a kö nó > orvosságnak 
tartja. Azonki ül a madái tojásokat kezdik 
kis. edui a fészkekből, a botanizáló diákok 
pedig nem igen kímélik a fiatal növényeket. 
A tanács szigorú intézkedésre utasította a 
főerdészt.

— Vendéglősök és kávésok ülése.
A debreceni vend glősök és kávésok stb. 
ipariarsuiaia tegnap délután ülést tartott 
Hauer Bertalan elnöklete alatt, melyen a 
közgyűlés határidejéül április hó 14-ének 
délután 3 óráját tűzték ki. A közgyűlés az 
Angol királynő fehér termében fog megtar­
tatni, Boterjesztteitek az évi zárszámadások 
melyek szerint úgy az ipariársulat, mint a 
p noarszakiskola szép eredménnyel működött, 
kgy választmányi tagsági helyre a választ­
mány Kaszás Józsefet, a felügyelő bizott­
sági helyekre Imre Jánost, Ottó Sándort ős 
kovács Aladárt jelölte.

— Árufuvarozás a vasútról vasár- 
“'Pyhon. A keresk. m. kir. miniszter ur 
1001155. sz. rendeletével megengedte, hogy 
néhány nagyobb állomáson az árufuvarozás 
vasárnap is történhessék. Ezt a rendeleiet 
most 22,849—1908. sz. a. hatályon kívül he­
lyezte.

— Összeesett az utcán. Veres Imre 
törvényszéki hivatalnok tegmip este, amint 
hivatalából Paosiria-utca 46. szám alatti 
lakására ment, a Vígkedvű Mihály-utca 12. 
i’V-ániu ház előtt összeesett. A mentők laká­
sára vitték a 68 éves öreg urat.

— Két uj magyar nóta. Veress Ti ni, 
^árosunk egyik törekvő fiatal cigányprímása 
két szép magyar nótát szerz tt Szabó István

hitlanhallgató szövegére. Az uj darabok, egy 
hallgató szomorú nóta és egy lassú csárdás 
éljek- és zongora letitben a jövő hót végén 
jelennek meg s 2 koronáért az összes hely­
beli könyvkereskedésekben kaphatók. A két 
nótát, melynek elme: „Haragszik én rám az 
Istsn...“ és „Aki a te csókod érti...“ (Ernő 
csárdás), Veress Tóni szombaton este játsza 
először a Royal kávéházban.

— A boszniai okkupáoió 30 éves
fordulójának megünneplését előkészítő-bizott­
ság felkéri a hadiáraiban résztvett s a 39. 
gyalogezred kötelékébe tartozott bajtársakat, 
hogy folyó hó 12-ón, vasárnap délután 3 
órakor az Arany-Bika vendéglőben tartandó 
oá«.)'gyűlésen mindnyájan megjelenni szíves­
kedjenek. Ez alkalommal ki vári a bizottság 
az ünnepély előkészületeiről beszámolni s 
végleges megállapodásra jutni.

Köszönetnyilvánítás. Gasparik 
Keresztesi Antal órnkószitő kartársai között 

'n(htott, hogy az elhunyt Scheuer 
Aerahim koporsójára koszorút tegvensk A 
gyűjtött 24 korona 60 fillért azonban ko- 
szorumegváltás elmen a szegény siketnémák­
nak adományozták, mit is az intézet igaz­
gatósága nyilvánosan is köszönettel elismer.

— Percei Karola próbabálja, mely 
11-én lesz megtaitva nagyon fényesnek mu- 
tatkozik, mert a jegyek n»gy rés/,e elkelt. — 
Ezen bál bizonyára az elsős, között lesz er­
kölcsi tekmtetben. A Molnár Ferencnél elő­
jegyzett jegyeket kéretik 9 ig kiváltani, mert 
a benn maradt jegyeket 9-től kezdve uj 
jelentkezőknek fogját kiadni. A műsoron 
Debrec m inteligens csaladjainak gyermekei 
szerepelnek. Igen szép szóló, duette' szamok 
lesznek, melyek Perczel Karola ötletessegét 
dicsérik.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalban 
a következő halálesetedet jelentetnék be : 
Popovics László gör. katb. 18 napos, Ke­
nyeres Juliánná róm. ka'h. 6 eves, Kovács 
Juliánná ref. 3 éves, Seuer Ábrahám izr. 
56 éves, Király Margit ref. 16 hónapos, 
Veres Imre ref. 50 éves.

Köztemető Debrecenben.
A felekezeti temetők megmaradnak.

A főmérnök javaslata.
— április 9.

(Saját tudósítónktól.) Régen meg­
indult már Debrecenben az a moz­
galom, melynek célja, hogy más 
nagyobb városhoz hasonlóan, Deb­
recenben is köztemetőt állítsanak 
fel. A mozgalom csak nem régiben 
ért meg arra, hogy komolyan hozzá 
lehessen kezdeni a kivitelhez. A 
közgyűlés egy ad hoc bizottságot 
küldött volt ki, mely felszólította a 
felekezeteket, hogy nyilatkozzanak, 
helyeselik-e a köztemető eszméjét 
és beleegyeznek-e abba és mily fel­
tételek mellett, hogy temetőikét be­
zárják és a köztemetőben temetkez­
zenek.

A helybeli hitfelekezetek na­
gyobb részt beleegyeznek a közte­
mető eszméjébe, de oly kikötést 
tesznek, hogy ez által tulajdonkép­
pen csak középponti temető s nem 
köztemető létesítése válik lehetővé. 
A felekezetek ugyanis azt kívánják, 
hogy a köztemetőben külön-külön 
temetőrésze legyen minden feleke- 
zetnek, egyszersmind pedig minden 
felekezet számára egy-egy halottas­
házat építsen a város.

Ez különösen, ha két közteme­
tőt, egy északit és délit állít fel a 
város, igen nagy költségekbe kerül,

amiért is Aczél Géza főmérnök a 
köztemető ügyét tárgyaló bizottság 
legközelebbi ülésén uj javaslattal 
fog előállani. A főmérnök azt pro­
ponálja, hogy a mostani temetőket 
hagyja meg a város a felekezetek 
kezén és állítson fel a város külön 
egy köztemetőt, amelybe akárme­
lyik felekezet temetkezhetik. A köz­
temetőnek ezután csupán egyetlen 
halottas háza lenne.

A köztemetőt a szegényebb nép­
osztály kétségkívül szívesen fo­
gadná, mert ott a síi helyek ingye­
nesek, vagy nagyon olcsók lenné­
nek. Másrészt azonban az uj krip­
tákat is inkább itt építenék az épít­
tetők, mint a felekezeti temetőkben, 
mivel a köztemető fenállása hosz- 
szabb időre van biztosítva.

Egy aggastyán öngyilkossága.
Nyomor a pineelakásban.

— Express tudósítás. —
— április 8.

A Hársfa-utca 4L számú házban ma 
éjjel háromnegyed 12 órakor egy 83 éves 
aggastyán öngyilkossá lett és most a 
kórhizban vivődik a halállal. Öngyilkossá­
gának oka a nagy nyomor. 83 évig birta, 
de tovább nem volt képes elviselni.

A Hársfa-utc i 41. számú házban, szem­
ben a II. kerületi kapitánysággal, a 16-os 
számú pincelakásban már régebben lakik 
Eder Alajos győri születésű 83 éves volt 
kőmüvessegéd a feleségével, aki 81 éves.

A férfi már régen nem tud dolgozni, 
aggkori gyengesége mindjobban lenyűgözi, 
az utóbbi időben abból a kis könyörado- 
mánybói éltek, amit az asszony kap a do­
hánygyárból, ahol negyven évig dolgozott 
ős az .összekoldult garasokból.

Eder néhány ntp óta már az utcára 
sem tudott kimenni, oly m gyenge volt és 
igy egyáltalán semmit sem hozhatott a ház­
hoz. Ez keseriietie el annyira, hogy ma 
éjjel felkelt és egy régi, kicsorbult, rozsdás 
bereivával elvágta a nyakát.

A felesége az öreg ember hörgósére 
felébredi, gyufát gyújtott, de már akkor az 
ö eg a fő dön feküdi vérben. Lármát csapott, 
szólt a házmesternek, aki átszaladt a rendőr­
ségre és onnan hívta a men őket.

A mentők az életveszelyesen megsérült 
öreget a Rókus-kórházba vitték, ahol reg­
gelre anélkül, hogy eszméletét visszakapta 
volna meghalt.

—- A nagy nyomor vitte a halálba — 
zokogott az öreg asszony. Napok óta nincsen 
mit ennünk, koplalunk, mint a gazdátlan 
kutyák 1

— És kié ez a gyermek, aki itt van 
migukná'? — kérdezte tudósítónk.

— Ez hozzánk van adva kosztba. De 
nagyon keveset fizetnek értei

Távirat és telefon.
A Ház újjáalakulása.

Budapest, április 8. A képviselő- 
ház második ülésszakára szóló vá­
lasztásokat e hó végén fogják meg­
ejteni. A balpárt egy jegyzői állást 
követel magúnak.

A képviselőház üléséhez.
Budapest, április 8. A képviselőház mai 

ülésének vegén Mezőfy Vilmos mán Hoffmann 
Ottó és Beniczky Ödön terjesztettek elő 
interpellációkat, Wnkerlo Sándor miniszter- 
elnök pedig Polit Mihály egy régebbi inter­
pellációjává válaszolt. Végül Nagy György 
interpellált a titkos tanácsosi eskü szövege
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miatt, Wekerle Sándor válaszában kijelenti, 
hoigy a-; eskü szövegében semmi alkotm ny­
el lenes, vagy hazafiutlan rósz nincsen, a 
latin szöveget bárkinek megmutatja. A vá­
lasz tudomásul vételével véget ért az 
ülés.

Justh Gyula útja.
Budapest, április 8. Justh Gyula, 

a képviselőhöz elnöke ina elutazott 
Budapestről. A házelnök Hódmező­
vásárhelyre ment, ahol részt vesz 
az uj főispán ünnepélyes beik­
tatásán. Holnap estére várják visz- 
száj öt tét.

Egy község lángokban.
Miskolc, április 8 A szomszédos Forró 

község egyik háza ma délben kitzyullndt, a 
tűz a nagy szélvészben hamarosan elterjedt, 
ester) 30 híz a melléképületekkel s nagyon 
sok szarvasmarha leit a lüz áldozata

Tolsztoj éa a Rsicharath.
Becs, április 8. Hlibinszky ruthóii kép­

viselő ma Tolsztolj Leónak ez idő szeiint 
Bócsben időző fiától, Tolsztoj Gregor Mihály­
iéi levelet kapott, melyben a legszeretetre- 
méltóbb szavakkal mond köszönetét a kép­
viselőnek ama férfias fellépéséért, melyet az 
osztrák képviselőházban a gróf Tolsztoj Leó 
személye ellen intézett támadás alkalmával 
laimútott.

Kisiklott vonat
Nagyszeben, április 8. Nagy­

szebenitől jelentik: A tordai cellu­
lózé gyár r.-t. iparvágányán Túl­
in ács és Rinsadului között tegnap 

y öt vaggonból álló vonat kisik-e í
lóit. Öt fékező megsérült. A kisik­
lást az okozta, hogy a magyar-olasz 
erdőipar részvénytársaság építés 
alatt lévő iparvágányainak építő 
munkásai azon a helyen, a hol a 
két sínpár keresztezi egymást, desz­
kákat és gerendákat tettek a vá­
gányra és azokat nem takarították 
el idejekorán.
Az Egyesült-Államok Japán ellen.

Tokió, ápri is 8. Az it eni újsághírek 
Hzeiint a mi ndzsuiiai orosz kormányzás ellen 
folyó amerikai akció a valóságban japán 
délmandzsui iái kormányzása ellen irányul. 
N hány lap az amerikai flotta ideérkezőiét 
összeköttetésbe akarja hozni Amerikának 
esetleges későbbi kifogásaival Dél-Mandzsui ia 
tárgyában. A j ipán külügyminisztérium visz- 
Bzautusitja a lapok szenzációs vó eményét és 
kijelenti, hogy nincs semmi oka azt gon­
dolni, hogy Amerika ellenkezik Japán dél- 
mand.>stíriai m.igatar ásóval.

A berlini hirlapirósztrájk 
epilógusa.

Berlin, ápr. 8. Érdekes u ójátéka akadt a 
birodalmi gy ülésen lefolyt hirlapirósztrájknak, 
melyet tudvalevőleg Gröber centrumpáni 
képviselőnek a sajtó embereire tett sértő 
megjegyzése idézett elő. Gröber kilépett 
annak a társaságnak a felügyelő-bizottságé 
ból, melynek kiadásában a Germania, a 
centrumpárt vezető lapja megjelenik. Gröber 
magatartását már a szt ájk alatt ia több 
cenirumpárti képviselő és hírlapitó elítélte.

Lezuhant vasúti kocsi.
Berlin, áorilis 8. A Lokalanzi-iger je­

lenti Nt wyorkból: A newyorki magas vas­
úton egy kocsi, melyben ftvon ember ült, 
lezuhant. Az utasok közzül harminc megse­
besült. Emberéletben nem esett kár.

Csarnok.

Bosnyákorszíg sárkánya.
A „Dcbrecsen“ eredeti regénye. 

Irta: Tomié Eugén.
— Te abban fáradozol, hogy kikémleld 

a hűségűnket, — szólt rövid szünet után 
Husszein bég, — halljad hát az igazat. 
Igenis, ón a padisah hive vagyok, mert ő 
minden mohamedánok feje és mert Oszmán 
törzse volt mindig az izlám legerősebb osz­
lopa. Én tehát a muszka esküdt ellensége 
vagyok, mivel ez a hatalom a mi vesztünkre 
tör. — Mikor a muszka megtámadott, mi a 
szultán akaratából, a vezir szavára fegyvert 
fogtunk és azt akarjuk, hogy harcolhassunk 
az orosz ellen. Összegyűltünk Orlovopoljén 
és ime, mi történt ? A szultán vazallusa és 
tegnapig szolgája: Milos fejedelem, meg­
gátolja, hogy átkelhessünk a Diánán. Teliét 
esetleg fegyverre megyünk vele és felerészünk 
ott vesz, mig a Sumadián át elérjük a Diánát. 
Senki sem tudja megmondani, mit tegyünk, 
merre menjünk, hanem hiába töltjük itt az 
időt és költjük a pénzt a nagy seregre, mely 
a mi bőgi zsebünkön él. Hát nem tudták 
Stambulban, hogy Milos megbízhatatlan és 
a muszka cár szavára hallgat s a szultánnak 
csak kelletlen engedelmeskedik ? Szégyen, 
gyalázat ez reánk, hogy velünk a bolondját 
járatják! Ellenségre fogtunk fegyvert és fele- 
utón meg kell fordulni, mielőtt csak láttuk 
volna. Most pedig te azt akarod, hogy a 
vezir segélyére menjünk, aki azt parancsolta, 
hogy Orlovopoljén gyülekezzünk az orosz 
ellen? Az a vezir, aki leginkább okozója e 
piromságnak ? Hát ami engem illet, ón nem 
fáradok azon, hogy kimentsem a bajból. De 
meg ha segítségére mennénk is mind, azt 
hiszed, használna ez neki? Magad is tudod, 
hogy itt Boszniában milyen kevés embere 
van. Ellenben ezrekre rúg az ellenségeinek 
száma, akik alig várják, hogy megfizessenek 
neki véres munkájáért.

(Folyt köv.)

A közelgő

izr. húsvéti ünnepekre
üveg-, porcellán-, zománcozott 
edényeket, mindenféle evőesz­

közöket ajánl

Kaszanyitzky Endre
Debreczen, Piac-utca 57. szám.

Taviszi nhjiomgoli!
Színes és mintázott kosztüm­
ös divatkelmékböl gyönyörű 
választékot tartunk. Angol és 

francia Blúzszövetek a legújabb ki­
vitelekben. Divat bluzselymek a leg­
előkelőbb forrásokból. Fekete és szl- 
o nes divatnapernyőkböl o

Szabó Lajo? Fiai
szonveg-vászon-,^ divat-^ és

Mintákkal kívánatra készséggel szol­
gálunk. 1470

Épületek eladása
GiÍvács állomás mellett eladó egy nagy 
faépület, mely eddig gőzfürész volt és 
két lakóház. Az épületek bármikor meg­
tekinthetők. Ugyanott különféle bútorok 

is eladók.
Kérdezősködések és ajánlatok

Lord és Társa
céghez

Budapest, V., Pozsonyi-ut 9-
intózendők.

11.

• az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.
1 szelvény 7 korona 
í szelvény 10 korona 
í szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
i szelvény 20 korona

Btfjr szelvény 
8*10 m. hosszé
teljes férflruhá­
hoz (Kubát, ui- 
rái ás melltar) 
eleáendá, ceaX

Egy szelvényt felet* szslonruhához 20 — K.-ért, 
Kinti ‘ .............................. ... .szintúgy felöltöszövetct. turlstalódent, selyem- 
kanigarnt stb. stb, gyári árakon kflld a mint meg- 
bÍrható és szolid cég mindenütt ismert posztó 

gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
HlutáK luiyen ás bérmentve,

Az elánySK, » melyeket z migitnvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Sleúel-lmhof civ­
ilül, agyát! jnzeon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb Arab. óriást választón.
MlnUliü, rgyein '■ dgV’.s, még s légii' 

ä rendelésnél legesen friss árut.:

dons
Tavaszi costfim kelmékben, Blouze selymekben és 
blouze kelmékben — Jó mosó kartonok, divat zeflrek, 
Schroll féle slffonok, havasi vásznak, LILIOM VÁ­
SZON MINDEN SZÉLESSÉGBEN — Olcsó 
o szabott árban kapható o

női divat-, vászon-, fehérnemű és rövidáru-üzletében Eossuth-ntoa 6. szám.

Érser
nyögi

félórái 
ban c; 

A
kitűnt 
szántó 
baszni 
hold 
hold 
létesít« 

Az 
érsemj 
vasúti 
távol sí

egy ói 
Fiz 

kedve;
Fel 

János 
szám 3 
jénben 
falván
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Eladó birtok.
Érsemjén község határában Szu­
ny ogh Zsigmond örököseinek tulaj­

donát képező

1800 kát. hold föld
felerészben, vagy apróbb parcellák­
ban eladó.

A birtoknál 1150 kis hold a leg­
kitűnőbb fekete homok, 900 kis hold 
szántónak és legelőnek egyformán 
használható könyebb homok, 200 kis 
hold kitűnő kaszáló és rét és 200 
hold fiatal, vadtenyésztés céljából 
létesített akácos erdő.

Az ingatlan az érmihályfalvi, 
érsemjéni, nyirábrányi és barantóí 
vasúti állomásoktól 2—3 kilométer 
távolságra van, Debreczentől vasúton 
egy óra, kőuton 3 órai ut.

Fizetési feltételek a lehető leg­
kedvezőbbek.

Felvilágosítást nyújt: dr. Ursziny 
János ügyvéd Békéscsabán (telefoii- 
szám 38.), a községi főjegyző Ersem- 
jénben és Szegfű Rudolf ur Érmihity- 
falván (Nemzeti szálloda.)

lit
X».

ÍSVfíNYVIZ
Vese- és Mjagtajohál minden mi felülmul.

ÍKellemes, kissé savanykás izü, vasmentes szénsavdus

# rendkívül üdítő asztali víz. &
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.
Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál 
hugyko- és fovenykepződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmaináí 
kduno hatásúnak bizonyult. - Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség :

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

I bebregzen I
vplitilai napilapban. — Kiadóhivatal: Arany János-ntcza ^

I NŐI DIVAT TAVASZI ÚJDONSÁGOK
gry”aPj’U- cobíülhi© és ruLlia. szöveteik:.

Színes és nyers selymek, mindenféle’ díszítések,
5T NŐI- ÉS GYERMEK FELÖLTŐK

= DÚS VÁLASZTÉKBAN MEGÉRKEZTEK =

Molnár Ferenc Zádor Lajos utóda divatter méhen Felérj rcÉzépiilet.
ITöi ruha készítési műtermek Kossuth-utca, Kardos L. híztan.

Elegáns fagon!
Heti gyártás 1300 pár.

GIPÖÁRTJ
Honi ipar.

Kitűnő hírnevünket

B szolid alapelveinknek
köszönhetjük.

IUsTIKI-A-T

Férfi eugos cipé), erős bőrből .... 
Férfi fűzős cipő, kitűnő Box-bőrből 
Féifi fűzős cipő, valódi Box-Calf-ból,

kedvelt sétánr cipő.................................
Férfi füzős cipő, legfinomabb Chevaeux- 

ból, igen könnyű, Goodyear varrott 
Férfi fűzős iélcipő, finom Chevraeuxból, 

Goodyear varrott, elegáns kivitelű . 
Férfi gombos cipő, I-a Chevraeuxból, 

nagyon elegáns, Goodyear varrott . 
Férfi hegymászó cipő, le; jobb Box-Calf- 

n°l, American Style............................

frt. 3.30 
„ 4.50

„ 5.75

„ 6—

„ 5.60

)f L •

„ 7.50

Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből.
Különlegesség

,Goodyear Welf
árukban.

A jelenkor 
elismert legjobb 

minősége.

^magyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben,
Kizárólag magyar gyártmány.

33
LL cipőgyár r.-t. debreceni főraktára Piac-utca 48.

7^-r—

: b •* m,

Legnagyobb választék
1500 munkás és hivatalnok

a cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott 
alacsony és versenyképes árak mellett adjuk el.

Női félcipő, erős bőrből, mindennapi 
használatra............................ fit. 2.80

Női fűzős félcipő, fekete Chevraeuxból, 
nagyon elegáns...................................... „ 3.50

Női fűzős cipő, fekete Box-bőrből, igen 
szolid kidolgpzásu...................... , „ 4.-

Női fűzős cipő, I-a Box-Calf-ból, nagyon 
elegáns, Goodvcar varrott ... „ 5.50

Női gombos cipő, legfin. Chevraeuxból, 
Goodyear varrott, elegáns fagon . . „ 6.-

Női félcipő, legjobb amerikai, sötétbarna 
Chevraeuxból, Goodyear varrott, leg­
finomabb kivitelű................................. „ 5.50

Legnagyobb választék fel-, házi- és gyermekcipőkben.
Kizárólag magyar gyártmány.
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Debreczen sz. bir. város szeszüzletóben, 
Széchenyi-utca 3. szám alatt kóser húsvéti 
szilva és törköly pálinka, 1 és fél literes 
üvegekben, 1 liter 2 korona, fél liter 1 koro­
nájával kapható. 

Eladó egy nagy jégszekrény, hentesnek 
vagy mészárosnak való. Csapó-utca 18. sz. a

Egy fiatal kereskedő segéd, ki rőfös és 
divatáru üzletben jártas, állást keres. Cím a 
kiadóhivatalban. Uöoj..)

Hatvan utczal 1-ső járás 8. számú kert 
bérbeadó lakással és az idei terméssel. — 
Bővebbet Bosznay J. és Társa cégnél. (1529.)

Egy lovas stráfkocsit költözésekhez Ber­
csényi-utca 29. sz. a. lehet megrendelni.

Hölgyek, urak 1 Nem érek rá hálózni. 
Én egy nagy jövedelmű, fiatal, csinos, kath. 
orvos vagyok, szép jutalomban részesítem 
azt, aki nékem vagyonos, csinos nőt íelesegul 
ajánl, a jutalmat a házasság után, tetszés 
szerinti jelige említőjének, becsületszó alatt 
átadom. Tréfák, hivatásos közvetítők kizárva. 
Kérem az ismerkedés módját is megírni. 
Levelet „Americain“ jelige alatt a kiadó­
hivatal továbbit, (1578.)

Egy jókarban lévő, lábon álló cimbalom, 
helyszűke miatt igen olcsó áron eladó Ber­
csényim. 24. sz. a.______________ ________

Telefon
188.

Villany villámlást,

Dcnogán és Somossy
Debreczen, kistemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai!
Ruha- és blous kelmék 

Vlole de lalne 
Selyem blous kelmék

♦ Színes és jekete napernyők ♦ 
óriási választékban.

Villamos-világítási és erőátviteli

Gyönyörű modern tölgyfa interziás háló­
szoba bútor és egy hajlított elejü mahagóni 
pulituros könyvszekrény raktáron van ős 
jutányosán eladó a Műbutor-asztalos szövet­
kezetnél, Péterfia-uteza 1._________ ___

Legjobb ssivarkahüvely k&lönlegenségek

telefonok, villamos csengők 
berendezését és évi jókarban 
tartását, legjobb anyaggal és 
szolid árért eszközlöu. — 
FÖLDVÁRI L. Debreceni 
Első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vallalat.

Kossuth-utca 1.

Telefon 168. sz.

Kaphatok minden dohány és hüvely
ni, Ikhaiío“ kiváló finom francia Verge papírból. „MZ HilüdZId Különlegesség! -

legfinomabb Verge papír. — Hygenikus, 
nikotin mentes.

Sétakertben kényelmes nyaraló, továbbá 
nagyerdei körúton nyaralónak való szőlő el­
adó. Cim a kiadóban.

legfinomabb Verge papír. Hygenikus, nikotin 
„I Idill mentes

Kilinp“ igen finom Verge papir Hygenikus’nikot!^mentes
Kolibri1, kivál°finom franci®,y,crge papir- _,i|Fe,n.ikuls

Kiadó egy 40 óv óta fen ál ló jóforgalmu 
füszerüzlet italméréssel és dohány tőzsdével. 
Hozzátartozó 2 szoba, 3 pince, 3 raktár, 1 
konyha, cseléd szoba 1, petroleum, 1 fás szin 

6 lóra való istáló. Értekezhetni a tulajdo- 
Siinos Hatvan-utca, vásártér Csicsó Lajossal 

szám.

berendelések,
lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T,
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Yillágitótestek, csillárok és szerelvények dns választéka
Telefon szám: 568. 1063

nikotin mentes. 
Különlegesség!

Különleges szopókával.
69.

Egyedüli lerakat Magyarország részére
HZa.rmath.-5r IPéil

szivarkahüvely különlegességek főraktárában,
Debreczen, Füvészkert-utca 14.

ZZZZ Előnyös árajánlatot küld a cég ------

Hatóságilag engedélyezett végkiárulás. 
Üzlet feloszlatás miatt tükrök, képek, mos­
dók, chinaezüst tárgyak, evőeszközök, porcel­
lán és üvegáruk minden elfogadható árban 
eladók. Ifj. Pájer József utóda városi bórház 2.

Pénztárnoknőnek ajánlkozik fiatal, ügyes 
18 éves leány szerény kezdő fizetéssel. Dezső 
bankiroda Kossuth-u. 36

Intelligens, nagy képzettségű fiatal em­
ber, ki több nyelvet bir, keres hoz/áillő fog­
lalkozást. Elfogad nevelői, esetleg irodai vagy 
más hasonló állást. Irodalmi gyakorlattal is 
bir. Cim a kiadóban.

Költöztetek féderes stráf kocsin. Érte­
kezhetni Debreczeni Lajosnál Csapó-u. 86.

A Szilágyságiba egy kimérő 72 korona 
havi fizetéssel felvétetik. (1567).

Hegedű. 3 db kitünően kijátszott he­
gedű elutazás miatt azonnal eladó. Ár: 15, 
25 és 60 frt. Cim: Vár-utca 12, keresztópület.

Jóirásu és olvasni tudó kis lány azonnal 
felvétetik Miklós-utca posta-gyűjtőbe, özv. 
Soós Albertnó.

Angol és francia 
újdonságaink

a tavaszi és nyári szezonra 
Costume- és Ruhaszövetek,

BluzselymekésRuhadiszekoen
megérkeztek

Bosznay J. és Társa
dlvatáruházában. 2

Debreczen, Kossuth-u. 5.

Minden darabon 
feltűnően olcsó 
szabott árak 
kitűnt etve.

Uj női divatterem nyílt meg
Főtér, 55. számú házban P8T Hungária mellett.

Minden darabon 
feltűnően olcsó 
szabott árak 
kitüntetve.

Van szerencsém a nagyérdemű hölgy közönség becses tudomásara hozni, hogy egy dúsan 
felszerelt^noifd^ivatttrmd^nyitottunk.^io^^o^^ pon lák és női divat cikkekből dús választék,
a legdivatosabb formákban és kivitelben jutányos árak mellett. Minden darabon a legolcsóbb szabott 

árak kitüntetve lesznek.
A nagyérdemű közönség becses pártfogasat kerve maradunk kiváló tisztelettel

Minden darabon 
a feltűnően olcsó 
szabott árak 
láthatók.

Kovács Gyula «* Tsa
Piac-utca Hungária kávéház mellett.

Minden darabon 
a feltűnően olcsó 
szabott árak 
láthatók.

Nyomatott Debrocisen se. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.
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